

春运火车票 12月11日开售

2020年春运衡阳火车站预计发送旅客80万人次,高铁衡阳东站预计发送旅客70万人次



问题要清零 责任要上肩

市创卫办召开创卫工作调度会。许云生出席并讲话

本报讯 (记者 刘臻 通讯员 宁定忠) 11月30日上午,市创卫办召开创卫工作调度会,安排部署下一步创卫工作。市政协副主席、市创卫办第一副主任许云生出席会议并讲话。

会议通报了创卫存在的突出和重大问题清零工作情况,对前期存在的问题进行现场交办督办;各城区园区创卫办主任分别就创卫工作提出建议和表态发言。

许云生强调,创卫思想要再统一,认识要再提升。盯准创卫目标,促进重点问题整改,绝对不能搞一阵风、不能推诿扯皮、不能松懈;领导要更重视,“一把手”要亲自抓创卫。宣传广告、志愿者队伍等力量要加强,进一步形成合力;重点要突出,问题要清零,责任要上肩。按照创卫标准和规范抓反复、反复抓,举一反三全覆盖,坚持问题清零和责任追究,进一步深入推进创卫各项工作有序开展。

本报讯 (记者 金明达 实习生 吴艳梅) 一年一度的春运抢票季又将到来。12月1日,记者从衡阳铁路部门了解到,本月11日起,旅客便可通过12306网站或电话抢购2020年春运期间的火车票。

据悉,2020年春运铁路运输期从1月10日至2月18日(即农历十二月十六至正月廿五)。为方便春运期间旅客正常出行,12月11日起,铁路

部门开始出售春运期间的客票。按照目前铁路互联网和电话预售期30天计算,12月11日起,市民即可通过12306铁路官方网站或电话抢购2020年春运期间火车票。而火车站和车票代售点预售期则为28天,也就是说至12月13日,市民才能通过火车站购票大厅和代售点购买春运期间火车票。

衡阳铁路部门负责人介绍,2020年春运衡阳火

车站预计发送旅客80万人次,高铁衡阳东站预计发送旅客70万人次,其中广州、深圳、长沙、郴州、永州、佛山等城市是热门出行城市。根据往年经验,衡阳火车站每年农历正月初四至正月十四是旅客出行最高峰,因此互联网和电话预售车票最高峰应出现在2019年12月29日至2020年1月8日,而火车站和代售点预售车票最高峰应为2019年12月31日至2020年1月10日。

冷在阳光下 我市开启晴冷模式

今日最低气温将下探至3℃

本报讯 (记者 胡亚华) 气象部门预计,从今日起,我市开启晴冷模式,“晴”歌一路欢唱,将连唱整整七天。

11月30日,随着冷空气渗透扩散,寒冻加剧,阴风裹挟着冷雨,气温垂头走低,南岳山上最低气温骤降至零下2℃;衡阳县最低气温5.1℃。全市普降小雨,其中衡阳县樟木乡降水较为集中,降雨量达22.8毫米。在冷高压控制下,12月2日开

启晴冷模式,最低气温将下探至3℃附近,4日最高气温将冲升至16℃,4日晚,新一轮弱冷空气补充扩散南下,5日风力加大至4级左右,但晴冷大格局不变,此轮晴好天气将一直持续至8日。

尽管冬日暖阳高照,但昼夜温差悬殊,晨晚偏寒,最低气温在4—5℃之间游走。专家提醒,市民应看天穿衣,谨防感冒;天干物燥,切实注意防范火灾事故。

2019湖南省青少年足球锦标赛(男子甲组)落幕

衡阳队实现突破 十年来首进前三

本报讯 (记者 莫雪松 通讯员 吴金华) 11月28日下午,2019湖南省青少年足球锦标赛(男子甲组)落下帷幕,衡阳代表队进入前三,实现近10年来在本组别的首次突破。

本次赛事自11月23日起在长沙火热开赛,来自全省共13支队伍齐聚绿茵场。衡阳代表队由衡阳足球协会

牵头,市八中、铁一中、衡南县三中首次联合组队参加角逐。

经过激烈比拼,长沙一中队、长沙市足球协会队分获冠军、亚军,衡阳代表队获得季军,创造了近10年来最好的成绩,充分展现了团结拼搏的精神面貌,将有力推动我市青少年足球、全民健身事业的发展与进步。

图片新闻



《没有最强,只有更强》

■黄德民 摄



《春的故事》

■彭尚真 摄

1.6万元现金 被当废纸卖掉

衡南民警几经周折成功寻回

本报讯 (通讯员 赵四荣 程建铭 见习记者 王苏燕) 11月27日,衡南县洲市派出所民警历经多方辗转,成功为群众谢某余找回不小心和废纸一起卖掉的现金16000元。

11月27日晚上6时许,一位中年男子来到洲市派出所报案称,他父亲把16000元现金存放在家里的报纸里,被其母亲当废品卖掉了。民警经询问得知,他父亲叫谢某余,是大山村人,把16000元现金放在家里的报纸里保存,其母亲并不知情。10天前其母亲在家卖废品时不小心把报纸里的现金一起当废品卖掉了。平时在工厂里打工的父亲回来发现家里的“报纸”不见了,才知道钱被妻子当作废品卖掉了。

民警通过询问废品收购人,了解到谢某余家的废品已拉到二塘的废品收购店,几经周折带领失主赶到该处。废品店老板担心被人冒领,详细向谢某余了解钱的数量、纸币面额及包装等情况,经在场民警公证确定无误后,于当天晚上10点将16000元现金如数归还失主谢某余。谢某余拿到失而复得的现金激动地对民警说:“如果不是你们,找回这笔钱真的是无望了。谢谢你们!”

蒸湘短波

11月28日,雁峰街道区人大代表小组一行11人来到市动物园,就“动物园搬迁”工作展开调研。

代表们听取了市动物园园区现状和市动物园搬迁的前期准备工作的情况介绍,了解了市动物园目前自我发展的困境以及搬迁工作的迫切性。就如何推进市动物园搬迁项目尽早顺利实施,人大代表提出了许多中肯的意见和建议。

(记者 胡亚华)

11月29日下午,市应急管理局“践行新使命,锻造最强执行力”演讲比赛举行。

17名选手结合本职工作,立足岗位实际,从不同角度、不同层面,说身边的人、讲身边的事,或声情并茂、或气势磅礴,多角度诠释了应急管理工作者爱岗敬业、乐于奉献的精神。经过激烈的角逐,高敏和陈聪获一等奖,王洋等三人获二等奖,周杰等四人获三等奖。

(记者 向吟吟 通讯员 周运动)

空调、电热板、浴霸齐上阵——

珍稀动物舒适过“暖冬”



河马青青乐享“温水浴”

本报讯 (文/图 记者 胡亚华) 11月30日凌晨4时,市动物园河马馆内传来马达声,饲养员黄后社开启水泵,地下井水喷涌而出,他弯腰探身反复测量池水水温,保证恒定在10℃以上,让畏寒怕冷的河马能乐享“温水浴”,惬意“泡澡”过冬。

连日来,强冷空气轮番暴击,气温俯冲直下,11月25日起,市动物园全面开启了“御寒保暖”模式。30日上午,在爬行动物馆,记者看见龟池内悬吊着一盏浴霸

灯,红耳龟趴在灯下,一动不动;湾鳄则窝在“暖房”内,全身紧贴红色加热板,紧闭双眼,睡得正香。热带动物袋鼠对寒冷最为敏感,寒流袭来,大门不出,集体宅在室内,室内温度恒定在28—30℃之间。市动物园有关负责人介绍说,除了保暖御寒措施之外,园方还有针对性地调整了冬日食谱,增加了肉食、窝窝头及花生坚果等高能量营养丰富的食物,让珍稀动物舒适地度过“暖冬”。

城市治理情系民生冷暖,百姓自然受用

刘怀丕

近日,北京市将2019年至2020年采暖季提前一天。自当天开始,北京市12345市民服务热线和市区供热服务管理平台对供热温度不达标的投诉逐一派单,督促整改,并计入考核。天气虽冷,但城市治理者关心百姓冷暖的贴心举动,让市民心暖。

关切居民冷暖,适时调整供暖时间,体现了城市治理要让群众感到受用的导向。随着城镇化不断推进,“乡土中国”逐步向“城乡中国”转型,城市治理涉及越来越多百姓的生活。当前及今后一段时期内,完善城市治理体系,提高城市治理能力,创造宜居、宜业、宜乐、宜游的城市环境,是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要内容,是回应人民对美好生活向往的应有之义。城市是人民的,城市治理应坚持以人民为中心的发展理念,要下足“绣花”功夫,让群众感到受用、过得幸福。

人民城市为人民,城市治理归根到底是要为居住其中的市民服务。城市治理得好不好,要问百姓满意不满意,要看群众生活方便不方便。衣食住行、教育就业、医疗养老、文化体育、生活环境、

社会秩序等民生事办得怎么样,体现着一座城市的治理水平和治理能力。城市治理需聚焦群众需求,找准切入点和着力点,统筹好规划、建设、管理和生产、生活、生态等各方面。

截至2018年,我国城市数量已达672个,城镇化率提高到59.6%。回望过去,我国城镇化进程波澜壮阔,创造了世界城市发展史上的奇迹,城市治理也取得重大进展。房子变大了、看病更方便了、绿地增多了、办事便捷了、文化味浓重了、安全感更高了……城市综合面貌大为改善。群众的生活质量和精神状态不断提升,城市居民的获得感、幸福感、安全感不断增强。

值得注意的是,在快速城镇化进程中,一些地方的城市治理急功近利,忽视群众呼声,出现了不少乱象。有的地方规划贪大求洋,搞大拆大建,切断城市文化传承,导致千城一面毫无特色,土洋混杂不伦不类;有的地方建设毫无章法,挖了填、填了挖,严重影响百姓正常生活;有的地方管理混乱无序,公交站牌同名异地地把乘客搞迷糊了。

凡此种种,都是走偏的政绩观占了上风,忘了城市为民服务的初衷。

城市的核心是人,城市治理坚持民有所呼、政有所应,要以百姓最关心最直接最现实的利益问题,把解决房价高涨、交通拥堵、大气污染等“城市病”作为突破口,对接群众需求实施服务供给侧改革。要突出地方自然人文特色,处理好城市改造开发和历史文化保护利用的关系,注重文化传承,让城市留下更多记忆。推动城市治理的重心下移、力量下沉,以钉钉子精神抓落实,一件事情接着一件事情办,一年接着一年干,让治理的针脚更细密,把群众大大小小的事情办好。

政府提供的公共服务,直接决定城市品质。以“绣花功”不断提升公共服务水平,让群众接受更好的服务,城市生活才能更加美好。

观点纵横